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Sitzungsort:  Neusser Feldweg 4, 40670 Meerbusch, Sitzungssaal  
 
Beginn der Sitzung:  15:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:00 Uhr 
 
Anwesend:  
 
Vorsitzender 
Herr Oswald Hepner Seniorenbeirat  

 
Stellv. Vorsitzender 
Herr Klaus Mock Seniorenbeirat  

 
Mitglieder 
Herr Albert Güllmann Seniorenbeirat  

Frau Bärbel Mosch Seniorenbeirat  

Frau Margret Ruth Seniorenbeirat  

Frau Elisabeth Schmitz Seniorenbeirat  

 
Stellvertretendes Mitglied 
Herr Hanns Bock Seniorenbeirat  

Frau Inge Rose   

Frau Hilde Schmitt Seniorenbeirat  

Herr Hans-Wilhelm Thomes Seniorenbeirat  

 
von der Verwaltung 
Herr Frank Maatz Erster Beigeordneter  

Herr Peter Annacker Bereichsleiter Fachbereich 2  

Herr Wolfgang Lammermann Fachbereich 2  

 
Schriftführerin 
Frau Anja Flintrop Fachbereich 2  

 
 
 

es fehlen: 

 
Mitglieder 
Frau Elisabeth Schwarz Seniorenbeirat  

 
Stellvertretendes Mitglied 
Herr Hubert Kräling Seniorenbeirat  
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Öffentliche Sitzung  
 
1 Bestellung der Schriftführung und der stellvertretenden Schriftführung 

   
 

Beschluss: 
Der Seniorenbeirat ernennt Frau Anja Flintrop zur Schriftführerin und Herrn Wolfgang Lammermann 
zu ihrem Stellvertreter.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig 
 
 
Die Verwaltung schlägt Frau Flintrop für die Schriftführung vor und ihren Kollegen Herrn Lammer-
mann für ihre Stellvertretung. 
 
 
  
2 Verpflichtung der Mitglieder 

   
 

 
 
 
 
 
 
Herr Maatz nimmt die Verpflichtung aller Mitglieder des Seniorenbeirates vor. Die Mitglieder unter-
schreiben im Anschluss daran ihre Verpflichtungserklärung. 
 
 
  
3 Einwohnerfragestunde 

   
 

 
 
 
 
 
 
Keine Anfragen. 
 
 
  
4 Vorstellung der Mitglieder 

   
 

 
 
 
 
 
 
Herr Maatz bittet alle anwesenden Personen, sich kurz vorzustellen.  
 
Herr Güllmann trägt vor, dass er aus gesundheitlichen Gründen nicht mehr für den Vorsitz des Senio-
renbeirates kandidieren werde und bedankt sich für die gute Zusammenarbeit in der Vergangenheit. 
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Herr Maatz nimmt dies zum Anlass, ein Geschenk der Stadt Meerbusch zu überreichen und bedankt 
sich ebenfalls bei Herrn Güllmann für sein langjähriges Engagement, das er zuerst als Seniorenbeauf-
tragter der Stadt  und seit 2012 als Vorsitzender des Seniorenbeirates ausgeübt habe.  
 
 
  
5 Wahl des Vorsitzes und der Stellvertretung 

   
 

Beschluss: 
Der Seniorenbeirat wählt Herrn Oswald Hepner zum Vorsitzenden und Herrn Mock zu seinem Stell-
vertreter.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Vorsitz Herr Hepner: 
6 Ja-Stimmen 
1 Nein-Stimme 
0 Enthaltungen 
 
Stellvertretung Herr Mock 
5 Ja-Stimmen 
1 Nein-Stimme 
1 ungültige Stimme 
 
 
Herr Maatz weist vor Beginn der Wahl der oder des Vorsitzenden darauf hin, dass nur die ordentli-
chen Mitglieder des Seniorenbeirates stimmberechtigt seien. 
 
Frau Rose wird als Vorsitzende vorgeschlagen. Da Frau Rose stellvertretendes Mitglied ist, könne sie 
leider nicht zur Vorsitzenden gewählt werden, erklärt Herr Maatz. Dies sei laut § 5 (2) der  Satzung  
für den Seniorenbeirat  leider nicht zulässig.  
 
Herr Hepner und Herr Mock werden für den Vorsitz vorgeschlagen. Herr Mock lehnt jedoch auf 
Nachfrage ab. Er wolle den Vorsitz nicht ausüben, würde aber die Stellvertretung übernehmen, 
wenn dies gewünscht sei.  
 
Da keine weiteren Personen vorgeschlagen werden, bittet Herr Maatz die ordentlichen Mitglieder in 
zwei separaten, geheimen Wahlgängen, ihre Stimme für den Vorsitz durch Herrn Hepner und die 
Stellvertretung durch Herrn Mock abzugeben.  
 
 
  
6 Wahl eines Mitglieds und seiner Stellvertretung für die beratende Teilnahme an Sitzungen 

des Sozialausschusses 
   
 

Beschluss: 
Der Seniorenbeirat wählt Frau Inge Rose zur Stellvertreterin für den Sitz des beratenden Mitglieds im 
Sozialausschuss. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Einstimmig. 
 
 
Herr Hepner übernimmt den Vorsitz der Sitzung. 
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Herr Maatz führt aus, dass der Vorsitzende des Seniorenbeirates laut Satzung für den Seniorenbeirat 
einen Sitz als beratendes Mitglied im Sozialausschuss innehabe. Sinnvoll wäre es, für Situationen der 
Abwesenheit des Vorsitzenden, hierfür eine Stellvertretung zu berufen. 
 
Frau Rose wird als Stellvertreterin vorgeschlagen.  
 
 
  
7 Wahl eines Mitglieds und seiner Stellvertretung für die beratende Teilnahme an Sitzungen 

des Ausschusses für Planung und Liegenschaften 
   
 

Beschluss: 
Der Seniorenbeirat bestimmt Herrn Hubert Kräling zum beratenden Mitglied des Ausschusses für 
Planung und Liegenschaften und Herrn Hans Thomes zu seinem Stellvertreter. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Herr Kräling: 
Einstimmig 
 
Herr Thomes: 
Einstimmig 
 
 
Frau Flintrop berichtet, dass Herr Kräling, der urlaubsbedingt nicht anwesend ist, sich in einer Mail 
bereit erklärt habe die beratende Teilnahme an den Sitzungen des Ausschusses für Planung und Lie-
genschaften zu übernehmen. Darüber hinaus wäre er ebenfalls bereit, dies für den Ausschuss für 
Klima, Umwelt und Bau zu tun, falls sich kein anderes Mitglied des Seniorenbeirates fände.  
 
Herr Kräling wird als beratendes Mitglied für den Ausschuss für Planung und Liegenschaften vorge-
schlagen und Herr Thomes als sein Stellvertreter. 
 
 
  
8 Wahl eines Mitglieds und seiner Stellvertretung für die beratende Teilnahme an Sitzungen 

des Ausschusses für Klima, Umwelt und Bau 
   
 

Beschluss: 
Vorbehaltlich der Zustimmung des Rates durch Ratsbeschluss, wählt der Seniorenbeirat Herrn Hans 
Thomes zum beratenden Mitglied im Ausschuss für Klima, Umwelt und Bau und Herrn Hubert Krä-
ling zu seinem Stellvertreter. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Herr Thomes: 
Einstimmig 
 
Herr Kräling: 
Einstimmig 
 
 
Herr Maatz führt aus, dass mit Beginn der neuen Legislaturperiode der Stadtrat in seiner konstituie-
renden Sitzung u.a. auch die Sitze der beratenden Mitglieder in den einzelnen Fachausschüssen fest-
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legen würde. So sei für den Seniorenbeirat die beratende Mitgliedschaft im Sozialausschuss sowie im 
Ausschuss für Planung und Liegenschaft bestimmt worden, für weitere Ausschüsse jedoch nicht. Dies 
bedeute, dass aktuell keine beratende Mitgliedschaft für den Seniorenbeirat im Ausschuss für Klima, 
Umwelt und Bau vorgesehen sei. 
  
Um die Mitgliedschaft in diesem Ausschuss, wie in der voran gegangenen Legislaturperiode für den 
Bau- und Umweltausschuss, zu erreichen, werde verwaltungsseitig versucht, einen entsprechenden 
Ratsbeschluss herbeizuführen. 
 
Anmerkung: In der Sitzung des Rates am 01.07.2021 hat der Vorsitzende des Ausschusses für Klima, 
Bau und Umwelt (AKUB), RH Quaß, mitgeteilt, dass er der Entsendung eines beratenden Mitglieds 
des Seniorenbeirates in den AKUB zustimmen werde.  
 
 
  
9 Sitzungstermine 

   
 

 
 
Frau Flintrop informiert, dass für den 18. August und den 10. November 2021 Sitzungstermine des 
Seniorenbeirates geplant seien. Es wird vereinbart, die Sitzungsorte entsprechend der Corona be-
dingten Sicherheitsvoraussetzungen auszusuchen. 
 
 
  
10 Termin der nächsten Sitzung 18.August 2021 

   
 

 
 
  
11 Verschiedenes 

   
 

 
 
 
 
 
 
Herr Maatz informiert, dass die Geschäftsordnung des Seniorenbeirates aktualisiert werden müsse. 
Hierzu würde durch die Verwaltung ein Vorschlag erarbeitet, der in der nächsten Sitzung am 
18.08.21 vorgestellt werden würde.  
 
Herr Thomes fragt an, ob man in diesem Zusammenhang die Geschäftsordnung dahingehend än-
dern könne, dass stellvertretende Mitglieder auch ein Stimmrecht erhalten könnten.  
 
Eine dahingehende Erweiterung, so Herr Maatz, sei problematisch, da die vom Rat bestimmte Sat-
zung des Seniorenbeirates dies nicht zulasse. Man wolle aber im Rahmen der Überarbeitung der Ge-
schäftsordnung  die Möglichkeit weiterer Beteiligung der Mitglieder prüfen. 
 
 
  
 
 
 
Meerbusch, den 5. Juli 2021 
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______________________________ ______________________________ 
Oswald Hepner 
Vorsitzender 
 

Anja Flintrop 
Schriftführer/in 
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